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A debreczeni közös haszonvételek végleges 
rendezése.

Arra uézve, azt mondhatni, átuhitios a véleuicny- 
cgységes, az egyetértés városunk lakosai közt : hog}’a 
várom közös haszonvételek közül, csak azon 
haszonvételek használása rendezendő véglegesen, a mely 
haszonvételeket jelenleg a város egyes lakosai, 
közvetlenül a magok szükségére közösen ha sz­
il álnak. Ezen haszonvételek pedig a következők :

1) a belsőlegelő;
2) a Hortobágy mellékén elterülő külsőlegelő;
3) az erdőségekben a f a i z á s ;
4) a városban a bormérési-jog;
őja vadászat.
Mindezen közös haszonvételek ez ideig különböző 

„ideiglenes szabályzatok szerint11, nem mindegyik 
jogosított I a k o s t á r s a k, hanem a jogosítottak­
nak csak egy része, éspedig a kisebbik rész 
által használtattak.

Nevezetesen : a külső- és belsölegelők kizáró­
lag csak azok által használtatnak folytonosan : a kik 
a legelőkre saját jószágaikat hajthatják ki; a 
kik pedig tényleg nem hajtatják ki oda jószágaikat, 
azok elveszítik, vagyis n c m élvezhetik legel­
tetési jogukat, mert csak a t vr m ész e tbc n, tett 
legesen saját lábasjószága által való haszonéivtzés ál­
tal értékesítheti mindenki azon közös jogát; és ha azon 
jogot aként nem tudta használni: azt másra át nem ru­
házhatta, másnak haszonbélbe oda nem adhatta. És 
igy tettleg ele - ik a belső- és külsölegelőnek, a 
mely két legelő terjedelme mintegy UO.OUO holdat te­
het, — évenkénti haszonélvezetétől; s igy neki abból, 
hogy 00,000 holdnyi vele közös legelője van a város 
lakosságának : semmi tényleges haszonélvezete 
nincs, habogy saját lábasjószágai legeltetése által 
tettleg nem használja a közös-legelőt.

Példaként elmondjuk az ezen czikk írójának a le­
gelőre nézve való jogi és haszonvételi áliapotját, — 
előre bocsátván azon sinórmérték kijeid - 
lését, a mely szerint mindegyik debreczeni lakos­
nak a közös legeltetési haszonvétel jogélvezete 
szabadságában áll jeleuleg. Erre uézve a következők 
most az ideiglenes szabályok :

1) A belsőiegelön : a) minden állandó la­
kos 1 tehenet és 2 sertést, b) minden húzutáui föld 
nélküli telekkel biró háztulajdonos 2 tehenet és 0 
sertést; c) minden háztulajdonos, a kinek házutáni- 
földje egy nyilasnál nem nagyobb 3 tehenet és 12 ser­
tést; a kinek egy nyilasnál nagyobb házutámföldje 
vau : 6 tehenet s 12 sertést tarthat.

2) A k ü 1 s ő 1 e g c I ö n : a) minden áiiaudó, vagy 
e.- ik külvárosi házzal biró lakos 5 db nagy jószágot; b) 
minden házbirtokos, ha egy nyilasnál kisebb a ház- 
utániföldje ti db; c) ha 1 nyilasnál több a házutáni- 
földje, minden nyilas után ti db; d) állandóan itt lakó 
cserekas/álló birtokos minden légi boglyas után 3 db; 
ej minden itt lakó tanyabirtokcs minden nyilas föld 
után S db nagy jószágot legeltethet; de f) akármennyi le­
gyen valakinek a házutáui-, tanya-s kaszól'óío'dje : 184 
db nagy jószágnál, vagy - egy nagy jószág helyett 5 
db juh vagy sertés számíttatván — igy 920 db jószág­
nál többet a külsőlegeióu uem legeltethet.

Végül k: ■ ,ui mondva: hogy legeltetési jogát 
mindenki egyedül csak sajat illetékes száma jószágai 
által gyakorolhatja, minélfogva azt semmi szin alatt 
másta átruházni nem szabad.

X árosunkban mintegy 8500 állandó s rendes adó­
fizető gazda van; ezek közül azonban 1370-dik évben 
3057 gazda sem élvezte a közös legeltetési jogot; mert 
1870. évre 3057 „legelő illetőségi jegy“ adatott ugyan 
ki, de ezek közt mindegyik legeltető gazda annyiszor 
fordul elő, a háuy házutáni legeltetési joga van ; és igy 
az összes gazdák közül c-ak mintegy 2800, e szerint 
csupán egy harmad részea gazdáknak, élvezte 
tettleg a legeltetési jogot, két harmad rész pedig 
legkevésbé sem élvezhette azt, hanem csak nézte.

Már például ezen czikk Írójának városi házai, 
házutáni földjei, tunya- é-i kaszálió birtokainak az 
együttes mennyisége után : a belső legelőn lő darab 
fejőstehenet és 42 sertést; a külső legelőn pedig 138 
db nagymarhát, vagy t’,90 kis jószágot lett volna joga 
tartam; de minthogy nem tud egy darab jószágot is a 
közös legelőre kihajtani, tel át reá nézve minden év­
ben használatlanul elenyés ik, teljesen elvész 
a legeltetési jog élvezet; sőt azon felül még az ő 
földjére be is rontanak, a nagyobb számú marhát tartó 
szomszédos gazdák, minthogy nálunk legtöbb gazda 
nem tartja tiszteletben a mások tulajdonát.

Úgy hiszszük : hogy az ilyen közösség, a mikor 
s a mi által egyik birtokos mindent élvez, u másiknak 
pedig semmit sem I e h e t élvezni, — nem tarthat 
tovább jogosan, mert az ilyen állapot rém egyéb 
aránytalan s igazságtalan jogbitoriásnál; a más 
jogán való élődésnél.

A hadi események fontost mozzanatai.
— Bordeaux, jau. 8. (Hivatalos.) A praefect 

sürgönye a ti-diki csatanapról következőket jelent : 
Jouffroy táboruok kénytelen volt néhány Loire positiót 
elhagyni, inig Courten táboruok az ellenséget vissza- 
üzte. — Tegnap nagy csapattömegek megtámadták az

előőrsöket Vendome körül. Villepocher felé kisebb ősz- 
szeiitközés történt, melyben foglyokat ejtettünk. Az 
Eure megyében az ellenséges lovasság betört.

Ueez, 20. A „Journ. Off- ma határozottan 
kijelenti, hogy a hideg következtében kénytelen a kor­
mány minden katonai hadműveletet beszüntetni s hogy 
a hadsereg Parisba jó, kivevőn a védelemre szükséges 
Csapatokat. — Az öreg Vinoy egy napi parancsában 
szigorúan megrója a nemzetőröket, kik az. Evrard vil­
lában magukat meglepni engedvén, fegyvereiket el­
hunyva; megfutottak, egyszersmind megdicséri a 110. 
és 111. sorhadi zászlóaljat ez alkalommal kifejtett vi­
tézségéért. — Xalóban a jelen körülmények között 
nagy bátorság kívántatik ahoz, hogy valaki a nemzet­
őröket gyalazza s a sorkatonaságot megdicsérje. De 
X inoy tbk. tététől talpig katona és nem érti a tréfát. 
Ha valami emberi történik Trochuval s X'iiioy veszi át 
a tőpurancsnokságot. ekkor a nemzetőrök kénytelenek 
lesznek vagy harczolni, vagy levetni czifra egyeurubá- 
jokat. A 70 éves aggastyán megszokta mondani min­
denkinek szemébe ez igazat, mitsem tekintve a követ­
kezményekre. Meddig Ingja tűrni a párisi nép az éhsé­
get nem tudhatni; annyi azonban bizonyos, hogy a kik 
azt vélik, miszerint Paris feb. 1 -je előtt kapitulál, leg­
kevésbé sem ismerik a párisi»kat.

I , A -XX ehr Ztg.‘ legutóbbi száma szintéu igen
j erdekes közleményeket ad a francziaországi hadszín­
térről, s Írja, hogy a legújabb Versailles! sürgönyök 
szerint, a mellett, hogy decz. 27-dik óta Paris keleti 
oldalát folyton bombázzák, ezen újabb esztendő január­
jának 5-kén a déli- és éjszaki homloknak lődözését is 
megkezdték s e lödözés még folyton tart. A déli hom­
lok óriási hadvára ellen felállított ütegeket Trochu 
hadserege nem bolygatta meg s ezen ütegek lövik most 
Usy. X anvres, Montrouge erődöket. X illeiuif sánczait, 
1 oint du Jourt és az ágyunaszádokat. Az éjszaki hom­
lok előtt felállított ütegek St.-Denis, Auberviliers és 
Noisy, - a keleti oldalon felállított ütegek pedig 
Noissy, ltosny és Nogeut erődök ellen vetik golyóikat. 
Ama magasabb pontok, melyeken az ostromló "ágyuk 
helyét választották, a következők : éjszakon a Pont 
Iblon ésJdlanc-Mesnii; keleten : Raincy. Montfermeil 
és Noisy le Grand; délen: Tiais, Chatilíon, Clamart 
Meudun és Sevres Ezen pontoktól a lövetendő erődök 
átalánvéve 4—5000 lépésre vaunak. Ila már most 
vesszük, hogy Paris éjszaki oldalának védmüve 200, a 
keleti oldalé szintén 200. végre a déli oldalé 350 ágyú­
val, tehát összesen 750 ágyúval vau ellátva s ezeknek 
füzét még valami 2 — 300 tengeri és tábori mozgó 
ágyú támogatja : ez esetben a nagyszerű támadó 
actiónak nem vagyunk képesek kedvező eredményt 
jövendölni.

TARCZA.
A Lippe gróf órája.

(5-dik közlemény.)
A tükörtől nyert válasz teljesen mcgnyugasztalta 

a hóditó szépségű művésznő önbitségét; sőt azt sugal­
mazta a tükörből visszasugárzó alakzat, hogy azou 
„barbár“ idegen vagy szemhibában szenvend, vagy pe 
dig valami rendkívüli és épen ezért kigyógyulást 
igénylő különcz.

Az a nemes vonalzatu szabályos arcz, az el vakító 
féoyt lövellő fekete szempár, a dusnövésü koromfekete 
haj, melynek sötétségét a hajpor alig vala képes elta­
karni, a kifogástalanul ékesen idomzatos termet, me­
lyet tarka selyemszövet nehéz redőzetei suhogtak 
körül, a büszke magatartásu hattyú nyak, s márvány- 
szerű váilak és karok, melyek a legfinomabb csipkék 
habtorlatai közül tünedeztek elé: egy valóban olyan 
csudálást érdemlő női alakká olvadtak egygyé, a mi ál­
tal a szép énekesnő mindenfelé szenvedélyes hódolatot 
tudott kelteni s fellobogtatni.

„Ez uj zenésznek elébb látni kell megta­
nulnia... .akkor nem fog majd ő nála sem hiányozni 
a csodáló hódo’at irányomban!“ gondolta magában 
Anna, a biztos gyóztesség önhittségével; és azzal a hátra­
hagyott hangjegy csomagot ismét felnyitotta, azon a 
helyen, a hol abból e szavakat olvasta ki : „Stabat 
mater, cli Pergolese.“

Éjfél már nagyon régen elmúlt, midőn a spinéit 
mellől Anna lángoló arczczal és csillámló szemekkel 
felkelt. Hiába tekingetett be komornaja időközben már 
több ízben a szobába : . . . úgy látszott, hogy szép úr­
nője a művészeten kivül,ma mindenről mugíelejtkezett.

j Anna fáradhatlan kitartással szakadatlanul én
kelt; az uj irályu zenemű varázs hatalommal tartotta 
őt fogva; és úgy tetszett neki : hogy hangja még soha 
sem volt olyan szép, mint ma, és hogy az éneklés soha 
sem ment neki olyan könnyeden, mint ezúttal.

„Ilát valóban igaza volna azon „barbár“ zene- 
mesternek?* Ez vala a huzamosan tartott erős játék 
által felizgatott leány utolsó gondolata.

Az úgynevezett XX'illielm gróf, — vagyis signore 
conte, eként nevezte őt enyelegve az malmát érvé­
nyesíteni törekvő bajos énekesnő, — csakugyan eljött 
naponként pontosan az Anna lakására; és minél tovább 
folytatták együtt zene tanulmányaikat, annálinkább 
érzette s átértette Anna, hogy ö a művészetnek egy 
addig ő előtte ismeretlen, magával ragadó gazdagságú 
folyam özöuletébe emelkedik fel, a mihez képest az 
operazene, a melylyel ö eddig foglalkozott, — vajmi 
csekély feladat és aiantias művészeti tér. Most érzette 
azt, hogy a művészet ez uj tere mennyivel fenségesb és 
nagyszerűbb műkincset és diadalt rejtegeti az ő hangja 
számára, mint az opera-éneklés.

Hanem a tanítómester is oly rmidálatraméitóan 
játszott, hogy ö ezáltal a leányra valami sajátságos, 
lebilincselő igézetet tudott gyakorolni; és lassanként 
észre sem vették, miszerint a kiszabott óra már régen 
elteli; és ekkor a tanítómester, mintegy felijedve rán­
totta elő óráját s erre rátekintvén, felkiáltott: „már 
várakoznak reárn!“ és azzal, szinte búcsúvétel nélkül 
elrobogott.

„Miért nem mond le ön a többi tanítványairól 
addig, uiig éti Pécsben tartózkodom ?“ szóla egykor 
Anna, félig s/nmoruan, félig türelmetlenül, a gyakori 
kellemetlen otthagyatás miatt.

„Mert többi tanítványaim az udvarhoz tartoz­
nak. . .s azért azokat nem lehet olyan könnyeden futni 
hagyni.“

„Úgy tudom, hogy az udvaruál csak XX" ágen­
se i 1, az udvari zeneszerző szokott tanítani !“

„Ó én ott csak elméleti oktatásokat adok.“ 
„Na! én el nem fogadnám önt tanítómesteremül,“ 

monda Anna gonoszkodó czélzással.
„Én tneg önt tanítványomul nem szeretném!“ 
Anna gyakran faggatta a grófot, hogy szokta-e 

közelről látni a császárnét;. .. és erről mindenfélét 
akart volna kitudakolni; uevezetesen, hogy milyen szí­
nűek a császárné szemei, az ö öltözékei; milyen széle­
sek és hosszak az ö csipkéi és szalagjai; milyen gyön- 
gédséggel szokott ő a császárral hinni; mit főznek az 
udvarnál a porosz ellen indítandó hadjáratra nézve. 
Egy szóval sok mindenféle udvari dolgok iránt tudako- 
lódzott a gróftól. Hanem a sokszor megkérdezett ze­
nész feleletei nagyon kevéssé valának az udvari hí­
rek hallására kiváncsi leányra nézve kielégítő értesíté­
sek ; a a gróf egyátalában semmit sem látszott tudni a 
felséges úrnő öltözékei választékos gazdaságáról és a 
hadikészülődések iránti titkos híresztelésekről.

(X'ége köv.)

Egyveleg.
Számos elfogott franczia katonánál 

következő imát talállak a németek. Az egyik a nép volt 
„atyja- 111. Napóleonhoz szól s igy hangzik bü fordí­
tásban : Miatyánk, ki nem vagy az egekben, hanem fo­
goly Németországban, oltassek" ki a te neved, örökre 
szűnjék meg országod. Legyen száműzve akaratod a 
földön, megátkozva az égben is. Add meg a mii tőlünk 
elraboltál uralkodásod 18 éve alatt, a un évenkint 40 
millió forintjával számítva 720 millió tisztességes ösz- 
szeget tesz ki, bocsásd meg nekünk szeptember 4 két, 
mint mi is megbocsátjuk neked derék katonáink meg­
oldóiét, ne vigy minket kisértetbe, hogy mesés köl-
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— Pária keleti oldatának 27-kc ólai lövetűre 
naponta 4000 gránátot számítva, -ts.uuv .öregre rúg 
ve. s.’.en T-keig; az épzakl homlok el.en hasuulo számí­
tássá! 12 000 iovege', a üeiilici naponta >000 számít­
ható « ussze.-ea 24,000, üiitiCiivgv a » pori 
ágyúból ki T - tol 7-ig összest u »4,000 1.

- Parisból jelemik, begy 1 
lapban egyetértő ; - hit tel \ ív-1 
veget! ve :nu nyvzo ha ütanám-uí 
unii'r.’.térből es a tanoruokbói 
van, úgy hogy utalványoz élelmi 
adathatnak ki.

— Her!: a, j in V- (il.va 
bői jelentik a mai napról : A rti.it 
oszlopok e hó 7 i.en, heves e •
Nogent-iiotron, Sarge, Savigny .

Versailles, jan. 4. A parist ere luk iuvtlese 
tegnap élénkén folytattatott. A Muntrougc trod rakta 
nvái lángba borultak. Mar e ho 5■ k■ n elhatottuk a grá­
nátok a luxemburgi kertbe. Eraoczia jelentősek szerint 
a franczia északi hadsereg veszteség*' a i. ho 2-si és -- 
ki csatákban mintegy 4000-re tétetik. Hímek ellenében 
az 1-sö nemet hadtest jelentései e hó - * ; 3-káu így 
constataljak : 11 tiszí. es 11. eiiihi'r halott, j tiszt es 
tin7 ember sebesült; Ullil ember hiányzik

— Versailles, jan. V A 8-kára menő éjjel 
Danjouitin — Beitoitu-l deir — megrohantatott; 1» 
tiszt és 700 eber lett fogolylyá; a francziák még ezen 
kívül is sokat vesztettek Nemet tvszröl 1 t-szt és 13 
ember halott; ti 5 ember sebesük.

— Bordeaux, jan. 0. Key f. ó-ki kormányren­
delettel az Ii71-diki korosztály haladéktalan behiva- 
tasa hagvatik míg. .A contingens min Jen listai ember; 
magába foglalnád, kik dlkaima.-ak a hadiszolgálatra. A 
sorsolásnak nem adatik !y.

- - III : «sei, jan. !!. Ga übet 
adott ki, minek folytán Atigi. * tan r, 
számlájára légy 'rvásárlas-k 
véve a Lecume ak .’. aliu b. ke 
vetítésévé!. I. ■ -r léghajó-! 
poroszok Maimaisu'! egy re 
Chateau-ben r u, zeltuk el

Berlinből; A badügvér elrendelte, bogyagaribald.sta tuten-Entwurf der wechselseitigen Societät. zur 
.regio elfogott tisztjel, kivéve a született fraueziáhat. | üihc.ers-W »twen- und Waiaeu-X etaorgung 
. gém tekint, nduk lisztekül, hanem a legszrgoiubb őri- j — Meghaltak, jan. 8. phau. kolosván János 
set alatt a katonai fegyenczek módjára a kunigsbergi í f. Mihály 1 hon. ranggorcsben; jan. 9. hatvanu. Tóth 
Haberbert» kaszárnyába záramJuk. Valamennyi — zord j Sándor I Joz?et 10 oapo* ränggorcäbeu, hatvanu. Ivó- 
éghajlati porosz város Dél Franvziaországból származó : váca kerencz !. Zsuzsanna 10 nap. bélgörcs ben, csapou. 
foglyokat kai., - Így Labian 2000 embert A halandó- tiarbóczi Ferenci í. 1-erencz 11 hónapos tudolobban ; 
tág ezen drongvosodott, elárvult és kiéhezett foglyok- * jan. 10. czegledu. Itacz György ne l;eliér Zsuzsanna 
nál jóval nagyobb, mint a barezoló hadcsapatoknál. • 34 e. vizkórbau; czegledu. bzoboszlai Mihály né \ig

'J. Bourbaki r 3. hadtesttel Di-
34 é. vizkórbau ; czegledu. 
Sára 55 é. melvizkórbanBerlin, jan. 

ónba érkezett.
- Hl rliu, jan. U. A párisi kormány egy deci. FUvifOSÍ hírek

_ i-liéu tartott haditanácsban elhatározta Paris vddel-
• mellek finvtatásat. és gyakoi. nagy kiiontásokat ren- —Pest, jan. 9. A tiszai vaspálya tarsasagnak
, *;elt el. 1 röebu a barcz io'ytatasa mellett szólott. * bírt. — A tásaság megbontásáról és vonalai eg.vré-

— Borii a, ,811. u. A., utolsó porosz pótlegénység i széuek más vállalat által való átvételéről szárnyaló bi­
li harczierre indult. " írek, arra indítottál: az igazgató tanácsot, — hogy et

Bér ii a. jan. U. A „baatsanzeigei - jelenti : j ügyben egy ti tagú bizottságot küldjön ki, mely az iránt 
! hogy ma 1-ranczuoi>, ág és,aki részén heves harcz tör- tegyen előterjeszteseket, miként lehetne a társaság ál- 
: leüt. részletek azonban meg nem érkeztek. Folytono- tál eddig bírt vonalhálózatost kitágítani és ezzel kap- 

san Iris csapatok mennek 1 raueziaországbu. csolatbau egyúttal a kormányt felkérni arra, hogy a
— Becs, jan. 10. A „Tagespr.“ 9 rűl Chateau- | társaság vonalaival összeköttetésben lévő déli pTemes-

! Bouruelból következő sürgönyt hoz : A poroszok leg- j vár — orsovai) és északi ni. k. állam pályák átvételére 
; nagyobb erőfeszítései daczára," védelmük Yiellev s kö- j vagy kibérléséle vonatkozólag táj Iáit nézetei tekinte­

tében e társaságnak ujjorutatást nyújtson. Az ülés a 
kiküldve volt (i-os bizottság előadója Kautz Gyula 
által előterjesztett véleményes jelentés nyomán, az 
illető indítványok tárgyalására tért át; — minek kö­
vetkeztében abban történt megállapodás, hogy a kor­
mányhoz kérvény fog benyujtatui, mely a következő 
főbb pontokat tartalmazandja : Hajlandó-e a kormány 
és mily feltételek mellett a társaságnak átadni a te- 
mesvar-orsovai vonal kiépítési engedélyét? Szintúgy 

J 1' ebi. li-kén, a tánezteremmé alakított szin- j az északi államvaspályák megvásárlására vagy kibér-

* /elében — az Oignon folyj mellett, — sikertelen ma- 
I radt. K hely, állásuk kulcsa volt s elfoglaltatott. A 
; cgtöbb taiut szuronynyal vették el a fraueziák. — A 
I tüzes harez egész napon at tartott, a francz iák 
I győzelme fényes.

Debreczeni napló.

eeci tcgi 
;.ver?, •

egy tciideletet 
nc-’.’.a kvrmáuy 
>K : r't'H:, üi- 

■ 1., te-..,, köz- 
I lentik, hogy a 
an-v.'sztották, s 

K_:y támadásuk
Maison Cradiard e len vuo a.-éretett Jel Íny egy 
proklamátiöt boc-atett V. óvá-, t,minden
csendzavarás és a magút ele lm: készlet'-k elsajátítása 
ellen, r..i ái ..i úgy < .címezés. miot arétz'efek egyen­
letes kiosztása .. jövőben lehetetlenné vál, - k.

— Bérli n, jan U. Peri« kapitulr.tiój.F legkésőbb 
e hó 20-ig helyezik kilát.'.-ba, mind; meirtöitente utál* 
a király, Kcuu és Bi-marek Berlinbe térni k viasza.

— A M r i c 1! Seben élő nemetek feliratot intéz­
tek Vilmos kin*ívkor, mv yben megbotránkozásukat 
fejezik ki a barbár hadvi : f . o-'t; e. szerit tök ti.eg- 
gvalázza a n nevet s atal..no v.keveredést szú. 
Némctorsz lg cl!*.-:’

-- i’r i .; .11 erf* - It tövoté-sc szakadatlanul 
foly, azonban úgy lá‘- /ik eddig mit dt . tiavud-h siket 
nélkül, ámbár t. v bér1 in: bír s?* rint » város kapitula* 
tiőja legkésőbb janii r 2*t-ra v.l.ack

— I lil le. I,. ,j ez-'ktt jo’eliti a 3-d;ki 
csatáról : Már r Tg,--: :i . • ,i'„ : v. • \ r.ig-v-’-i, ii.'t az 
ágyúzás és nemsokára 1- svr niltól Bap. ne az. e. <

, , gy t zc. • mez ut 
dühös -zuionvae n

vonalon kiterjedt Délié.
Bapaiimet lángba bontott, 
tért, és a poroszol: :,..* den álla.-dikt jí. vn-l;. ek,; elfog­
lalva tartottak, kiüzettd . ti ura! oi mit;,lei.-' ■». • ege volt.

— Bérli. 'an. 9. i n - Károh' bi'rczi =• té vé­
sén elünymii'i! Lemen? feli. Chanzy a Sorfhevenal felé 
hátrál.

- I* L c s, jón. C. Hitel-.- magán-távirat ielenti

e?önöd terhe előtt leroskadjunk . de szabadit» nvg a te 
gyáváé- nyomorult személyedtől, valamint környeze­
tedtől is, no Iv ép oly utálaté;-, mint tvtead. Amen. — 
A másik ; Hitvaüás ; lln-z.ek a köztársaságban, a fran­
czia nemzet minden 1 attlmának édes anyjában és az ö 
leányában a, egyenlőségben, mely fogantátólt a nép- 
frell 'intői, született a cz;v;iisatió!ól t ■ a népek jogaiul, 
igazságtalanul kinor.tato't a Zsarnokok által, a kik 
meggyilkolták c népszabadságot - ehemettek a nép­
szava ms hamvveirébe, d-* egy napon feltámadva és ülő 
az ideiglenes kormány jobbjára, l.i ■>?.• u eljö- 
vendö. Ítélni az átkp/'h.t v s/áiság :• Htf 1 Dg?-..t 11; zek 
a rejiublicanus igazságossngkac, az ari.-tokrtta*: gaz­
ságában, kiknek bűneire n-m v.-r boc- ivat - dia, a 
franczia dicsőség fcitáKi.,l.í<t:!iac,m-''iy meggyuiáztatva 
nem lészen többé soha. Ámen.

— A n p ni e t e k h a d i z.» « ni á u y.- i A .Staat- 
sanztiger“ kimutatá-a rzeiint a nemetek «ontember 
vegéig következő foglyok!r *■> !...;* ?-i,kmányokra tet­
tek szert: 4377 t -ii, 12 h7UO épíogoiy, üti sp.-, ‘2218 
ágyú, I fii mifrat leüsse; i f).-.: é,bei béri es novemberben e

j házban a kölcsönpénztárral egybekötött „debreczeni 
‘ j o gász-segé ly zö-e gy le I“ tagjai — alaptőkéjük 

növelése végett — zártkörű bál-estély t rendeznek. 
Be lépt id ij s .. emél y énként : 2 írt. o. é. — A 
páholyok iránt a i eudes rz.inhuz i áiak mellett, —- u. m.: 
alsó "é. középpáholy 3 írt 50 kr; családipáholy ő irt 
és felső-emeleti páholy 2 fit üti kr;— külön rendelkez­
hetni a bizottság által. Minden páholyba menő egyén­
né« személy-jegygyei is ellátva kell lennie. — Miután 
e bal összes jövedelmű a színházi pénztár tulajdona — 
a segély egylet alaptőkéjének gyarapítása pusztán 
a kegyes t e t ülfize t ésere szorítkozhat ik , annál- 
fogva ilynemű adományok a jótékony czél iránti tekin­
tetből a legnagyobb köszönettel fogadtatnak s hírlapi­
kig L'ö.'okctnek. — A bál kezdete 8 órakor. — 
Jegyek előre válthatók : Szepessy Antal és Kubinyi 

j Kálmán urak kereskedésében, a bálnapján pedig a 
színházi pénztáré 11.

- A „Színpad"1 Írja : A debreczeni színház 
! művezetője, Szabó József legaozelebbi ittléte összefüg- 
i gcsbetj áll a nemzeti színház intendánsának azon ter- 
! vével, hogy a nyáron a debteczeni társulat, működjék a 
I budai színkörben. Nem hisszük lehetségesnek ezen 
I ajánlat <d fogadás át, még • edig — mellőzve azon fouto.-, 
! kérdést — nem jobb-e Várad mint Buda ? — már cs::k 

azért sem : mert Orczy b. — hallomás szerint — csak 
hot l'.éfe. t. i. a r.vmzetiszinház szünnapjaira szeretné 
átadni a budai sziliként valamelyik jeles vidéki társu­
latnak; hogy azonban ily rövid időre kapjon vállalko­
zót, r./t határozottan kétségbe vonjuk.

— Beküld etett: „Kalender und Sche­
matismus“ für k. k. Generale und Stabs- und Ober- 
Otliciere des Ituhestandes. 1871. (Dritter Juh,gang.) 
N on Di. Carl S e h i e r!. öffentlichem und k. k. Militiir- 
Agc.it, Ritter des Ordens vom heil. Grabe etc. — 
B re i s : 1 11. 30 kr. - lloztá adutt melléklet; „Sla­

gokban követke. ő ágyuk foglaltattak el. Metzben 1570 
ágyú (72 mitre:U-usie) Orleansnál 5, Soissonban 128, 
Paris előtt 2, Schielt - adtban 10S, Fort-Mortierbcn 5, 
uj Breissachban 100.

— A pánczélos vvaggODokról , rják : Ez uj hadi
j gép Dupny de Lamme útmutatásai szerint, készült. Egy

lésére kész vállalkozni a társaság, illetőleg azon aján­
latokat megtenni, melyeket bármi egyéb társaság vagy 
consortium e részben a kormány elébe járuland. Végre 
miután a Pest- és Czegléd közötti közlekedés lényege­
sen meg vau nehezítve, mennyiben azon vonalat az 
osztrák szabadalmazott állainvuspálya bírja, a társaság 
ezen üzletére nézve oly hátrányos állapot megszünte­
tésére és a Pesttel való direct közlekedés lehetővé 
tételére kéri a kormányt. Ily értelmű kérvény bővebb 
indokolással a kormány hoz felterjesztetni határoztalott.

- A miniszterelnök s a pénzügymi­
niszter Becsbe utazását a „F. LI.“ azon tanácskozá­
soknak tulajdonúja, melyek ő felsége elnöklete alatt a 
területi divisiók felállítása tárgyában tartatnak. Idézett 
lap úgy tudja, hogy elvi nehézség nem forog fenn; a 
hadügyminiszter azonban a valósításra nézve némi mó­
dosításokat ajánl. Kerkápoly különösen azért utazott 
fel, hogy a dolog pénzügyi oldala feletti tanácskozá­
soknál részt vegyen.

— A baloldali-kör január 9-diki értekez­
letén a „magyar sotbadi cs-patok és tengerészet*- 
bez ez 1871-ben kiállítandó ujonczokról szóló törvény- 
java, lat volt előlege« tárgyalás alatt. Az értekezlet ra­
gaszkodik eddigi álláspontjához . követeli annak hiva­
talos kimutatását, hogy éjien e kívánt ujonczmeunyieég 
esik Magyarországra; s azt csakis a „magyar hadsereg* 
részére szavazz.a meg.

A városligetbe vezetendő sugárul kiépí­
tése ctéljáhól hivatalos kimutatás szerint kisajátítandó 
összesen 217 ház.

A „Magyar Újság“ január 8-diki számában 
Túr inból decz. 30-ról keltezett level jelent meg 
Kossuthtól, a következő czimmel : „Együttes 
válasz sokaknak két levélben.“ Ezen első 
levélből érdekesnek véljük, a következő főbb részlete­
ket közölni:

I. Magán vallomások. E vallomásom külö­
nösen a következő egyletekre s testületekre vonatko­
zik : a «arkadi népkor, kütegyáni népkor, nagy-károlyi 
48-as kör, békés-gyulai olvasókör, nádudvari népkor, 
mező-turi olvasóegylet, kaposvári népkör, baianya- 

! szabolcsi olvasókör, szarvasi polgári kör, nagy-körösi
j teherhordó waggonra elhelyeznek igen nagy kaliberű j felszegi szabadelvű gazdászati népegylet, Békés varos, 
í ;enged ágyút s ti centimeter vastagságú pánczéllal ve- s/entpáli ujülési olvasókör,egri polgári lövész társulat, 
j szik körül a waggont, mely mint a monitorok tornya, I hódmezö-vásárbelyi első népkor, szentesi 48-as kör én 
! saját tengelye körül forog, úgy hogy az ágyú szükség ; szarvasi polgári olvasóegylet tiszteletbeli elnökükké, 
I szerint bármily irányban fordítható az ellenségre. A ez utóbbi egyszersmind fiaimat tiszt, tagokká, a maros-

‘ .cg eges, hitek ki 10,(ü ! 
■1130 ag\u (1 70 ’isire, 

iaoni, sha.-sboui
fogoly, 112 sa«. 
szamok a sedan:, ti-uli, Iaoni, 
alkalmával elhy.iialt hadi z- 
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lyukkal szaporodott iwc c *; 
alkalmával tiOOÖti it, 150.OVO 
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I kapituláliók 
:i ám okát i;< foglyokat 
'kezű ssbiisületlen íog- 
i : a n,' tr.i kípiiulatio 
bér, (> ■ iikiViil 23 UÜO 
nál 5(100 ember. Ncti- 
;ivö 40t 0 i mher a I’a* 
r.V i-ti|,-r (ábűtni k ál- 

: é- 7*00 er.l rr, kd: a 
sor 'j'u üttök. 
Zí; ‘ni, h'D'V
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nil v. hóna-

j gőzmozdony, mely e mozgó bástyákat a csatatérre von- 
i hatja,szintén pánczéllal van védve az ágyúgolyók ellen, 
j Az orlcansi vasúton Vinoy hadtestének támogatására 
j küldött ily féle panezélos waggonokon a „Gloirc- és 
I „Devastation“ hajók tüzérei működtek, A németek ele- 
\ inte azt hitték, hogy elcséget szállító szekerek és lőni 
! kezdtek azokra ; de a golyók visszapattantak, mint a 

tekecös-Lékn hátáról.
- Ar, „Italic“-bői vesszük által a következő tu- 

lósitást : Január ö-kén folyt le a Sella olasz pénzügyér 
által rendezett banquet Lónyai tiszteletére. Harm mez 
személyre volt fel'entve a „restaurant Done)“ nagy 
termébe;. Az olasz miniszterek közül jelen voltak 
Mmgiictti. Baldtiino, Bombrini, Incisa. A társalgás igen 
élénken folyt s a Lónyai talpraesett nézetei közfigyelmet 
gerjesztettek — mint a nevezett lap mondja. „Ellen.“

- Nagyvárad abbeli folyamodását, hogy az 
ottani joghkadémián katonai tanfolyam nyittassák, a

j közoktatási miniszter kedvezően döntötte el s a bad 
I tani elund .".■-•ok már e hó 10-kán fognak megkezdetni.

— A határőrvidéken Ugrasd vidéke és a polgá­
rosításra kijelölt többi kerület a napokban kapta meg 
a lefegyverzési rendeletét.

A F értőbe u az esős időjárás következtében 
üt ott isméi meggyűlt a víz.

vásárhelyi egyenlőség! kör, buttyiui olvasóegylet s 
bal máz-újvárosi 4ti-as népkör pedig tisztel, taggá vá­
lasztottak. — Ezenkívül a sok távsürgönyöket nem is 
említve, Debreczeu városa számos polgárai, a liouvéd- 
menház ügyének pártolására szövetkezett s.-a.-újhelyi 
ifjak bizottsága, a nagy-démi szabadelvű kör, nagy­
szalontai népkor, a debreczeni főiskola számos növen­
dékei szives megemlékezéseikkel, a nagy-károlyi 48-as 
kör, a jász ládán) i balpárt, biliarmegyei honvédegylet, 
a táljai és uógrád sámsonházai ág. hitv. egyházuk ré­
széről ünnepélyes alkalmakra! meghívásokkal tisz- 
teitettem meg. stb.

Legtöbbjei azoknak, kiknek ezennel válarzoltii 
szerencsém van, becses leveleikben politikai fejtegeté­
sekre is kiterjeszkedoek. — S két dolog van, a miben 
ezen fejtegetéseknél mindannyian találkoznak. Egyik 
a? tsis-ki törvényhozás hagyományaihoz ragaszkodás; 
másik a csekély személyemre pazarlóit magasztalás. Az 
elsőt illetőleg alkalomszerűnek ítélem némi kulcsot 
nyújtani az lMti-ki törvényhozás eljárásához, misze­
rint tudva legyen, hogy mily értelemben helyeslem én 
az ahozi ragaszkodást. Mielőtt azonban ezt következő 
levelemben megtennem, engedőimet kérek, hogy a 
magaszialásokat illetőleg, legyen nekem szabad egyszer 
mindenkorra „személyes két (lésben szót kérnem“, mint



a parlamentekben szokták mondani, Tekintsünk vissza 
elfogulatlanul a múltakba.

Részi szemmel futva végig uz emberiség törté­
nelmén, én azt találom, bogy mm azok az igazi nagy- 
idők, midőn a népegyetem színvonala felett egyes»-k 
magasra kitornyosulnak, hanem azok, midőn az idők 
követelményeinek magaslatára a nép emelkedik le1. — 
Azok az igazi nagy idők, midőn senki egyes nem oly 
nagy, mint mindenki. Mi, a múló felben levő nemzedék 
tagjai, igen nagy időket éltünk; s mert nagyokat, fel­
fogásom szerint természetes. hogy nem találkozott 
köztünk nagy ember. De ha ez természetes is, az már 
bizony sajnos, bogy e nagy idők bennünk, kiknek a 
munkában kiválóbb rész jutott, igen kis emberekre 
találtak — meglehet azért, mert az események vmat- 
lan fordulataira nem voltunk elkészülve; nem voltunk 
pedig azért, mert a gonoszságnak oly lokát, a jognak, 
erkölcsnek oly rendszeritől! lábbal inpodásat, mint a 
minővel taláikozánk. még csak elösejteni sem válunk 
képesek, bár nemcsak tudtuk, hogy mind tapasztalati 
adatokból keletkezett a Bercsényidéi keserű imp.i-ca- 
tiöja, melynek emlékezetét legújabban Jókai feleleve­
nítette, hanem másfél századdal több adattai iá bír­
tunk, mint ama dal szerzője, az arróli meggyőződéshez, 
hogy bármit igéinek, fogúdnak, esküsznek is a szükség 
perezében, biz abban „semmi virtus sincs“. Ha­
nem bármi volt légyen is az ok, annyi tagadiiatlan 
tény, hogy köztünk, kiknek kiválóbb munka-resz jutott, 
bizony senki sem volt, ki tehetségei mértékével meg­
ütötte volna a rémületeden nagy idők nagy követelmé­
nyeinek színvonalát. Én legalább e- fogyatkozást en 
magamról minden himezés hámozás nélkül nemcsak 
tiszta őszinteséggel bevallom, hanem egy par szót elég 
is arra mondanom, miszeiint vallomásom igazolva 
legyen. Isten és világ előtt felemelt fővel mondhatom, 
hogy ha ama nagy időket százszor újra élném is, tisz­
tább becsületességgel, őnzéstelenebb bazaüsaggal s 
határtalanabb öufeláldozási készséggel nem vezéreltet­
hetném tisztem betöltésében, mint akkoron vezéreltet­
tem. Hanem mint mások, azóta én is sokat tanultam. 
S e tanulmányok mérlegével mérve az akkori körül­
ményeket, mathematikailag meg vagyok győződve, 
hogy ha bizonyos lényeges szakokban csak annyi ké­
szültséggel bírtam volna is akkoron, mint a mennyinek 
megszerzésére ama nagy oktató, a szerencsétlenség, 
azóta időt s alkalmat aduit; ne volt volna bár egyetlen 
egy ellenségünkkel, egyetlen egy nehézséggel kevesebb, 
egyetlen egy barátunkkal, egyetlen egy eiu kútfőnkkel 
több, mint a mennyi volt : egészen más véget érhetett 
volna nemzetünk óriási erőfeszítése, mint a minőt ért.

Hanem hát nem bírtam a kellő készültséggel. S 
bizony fájdalom, más sem bírt. Senki. E kcszütctlcn- 
ség pedig nem csak tévedésbe vezetett, hanem még 
egy más, sokkal nagyobb bajjal is járt. Értem azt, hogy­
ha egy vagy más szakban egy kis tehetséget véltünk 
valahol észrevenni, féltünk annak hasznát nem venni, 
mert éreztük, hogy a tehetségeknek nem vagyunk bő­
vében. S azárt nem eléggé szigorún vizsgáltuk a jelle­
mek redoit, nem eléggé latolgattuk: váljon önzéstelcn 
honszeretet vagy kevésbbé nemes ösztönök csatolnak-e 
valakit „a Hon mentés“ zászlóaljához. — Oly rögtön ro­
hant nemzetünkre a halálos veszély, annyi nehézséggel 
keltett küzdenünk, annyira neui volt időnk mindetikép 
megbízható uj erők kifejlődésére várni, hogy semmi 
erőt sem véltünk eltaszithatónak, mely a hazát szolgálni 
ajánlkozott. E szomorú szükség türetett velünk dol­
gokat, miket a helyzet kényszerűsége nélkül türniink 
nem lehetett, nem kellett volna ; kimélgettük a susccp- 
tibilitásokat, egyengettük a vetélkedéseket s ahol nagy- 
ravágyást sejtettünk, magunk nyitottunk tért, hogy az 
a Haza szolgálatában találhasson kielégítést. Azt gon­
doltuk, ha az embereket sajat ösztöneik által csatoljuk 
* haza ügyéhez, csak szolgálják a hazát, végre is mind­
egy akár mi indokból teszik.

Ez nagy, vészterhes tévedés volt, hanem annak 
volt következése, hogy a tehetségeknek sz-.ikibeu voltunk.

S valóban ba most, miután annyi fátyol lelebbent, 
annyi álarcz lehullt s az uj opportumtus szele annyi 
jellem arczról lefújta az akkori opportunitás festék po­
rát, bármely elfogulatlan ember végig fut elméjével az 
akkori szereplők során s uiig egy részt ájtatos kegye­
lettel borul le hazánk szent ügye nemes lelkű vértanú­
inak szent emléke előtt, más részt a kiáltó tények 
cynieus meztelenségében látja maga előtt : mi sokan 
voltak s vannak kik akkor valóban csak „szerepet 
játszottak“; vagy kik a hazát csak piédestalnak vettek, 
melyen magasan lehet áliani : nem annyira azon log 
csudálkozni, hogy tévedések történtek, hanem a felett 
fog bámulni, hogy ily tényezők mellett csak annyi is 
történhetett, mint a mennyi történt.

Hja! mert ha mi, kiknek kiválóbb munka-rész ju­
tott, nem ütöttük is meg tehetségeinkkel a nagy idők 
nagy követelményeinek mértékét, gyarlóságinkat pótolta 
a nemzet emelkedettsége. — Egyénenkiut törpék vol­
tunk bár, a nemzet, egészben óriás volt, mig az átkok 
legsulyosbiks, melylyel Isten haragjában egy nemzetet 
megverhet, az ármáoyosau felszitogatott önhizalmatinu- 
ság ez óriást is el nem torpite.

Miért tettem c visszapillantást a múltakba V
Tettem azért, hogy ne látszassam hitvány ka- 

ezérkodó képmutatónak, midőn határozotton visszau­
tasítom mindazon magasztalásokat, melyekkel a vála­
szom alanyait képező levelek legtöbbjei oly pazarul 
elhalmoztak, hogy el-clpirultam olvasásuk felett stb.

Hogy tehetségeimmel uem állottam az idős igé­
nyéinek magaslatán s hogy ennélfogva sokszor kellett 
tévednem, ennek igeu fájdalmas öntudatával b.rok , de

két dolog iránt Isten és lelkiismeretem előtt magam­
mal tisztában vagyok. Egyik az : hogy helyesen csele- 
kentem, nndön nemzetein erőfeszítésének uijaui azon 
magas czél kivívását tűztem ki, uivíy nyilvános életem 
legválságosabb szakának irányt adott Helyesen csele­
kedtem. u.vit c czél nem csak jogos es ha erősen akar­
juk kivihető, hanem végzetszerűen szükséges is, eiany- 
nyira az, hogy ha e özeiről nemzetünk lemond, lehet 
kistbb-nagyubb mértékben jól táplálkozó népcsoport, 
de nemzet nem lesz. 11aminden erejet e czel kivívására 
meg uem feszíti, Magyarország csak mint geographiai 
elnevezés fog még egy ideig a íüldabroszokou figu­
raihatni, (amint hogy mar is csak mint ilyen figurái, — 
ez tény. bár ki, s bar mennyire tagadja is) Ue még igy 
is csak egy ideig, mert a jelen állapot amiyiia visszás, 
annyira korcs, annyi nemzetközi érdeseket sért, annyi 
ellenséget ti reiut. s oly botorul kihívja jövendölik ellen 
a történelem logicáját, hogy soká fenn uem álihat, s 
örökségül nem a „Szózat“ alternatíváját hordja tn< bé­
ben Magyarország számára, hanem ezt : „élni ál lan i, 
v agy felosztatni.“ \ agy vissza kell térni a nem­
zetnek az én politikai irányomra, vagy resiguálnia kell 
magát, erzedéves léteiét ekent végezni. Erről lelkemben 
meg vagyok győződve. Mu még erőssebbeu mint va­
laha. stb.

Feleletül azoknak, kik arra unszolnak, hogy szer- 
kezzek én is emlékiratokat. Ezt nem teszem; p. dig ép 
azért uem teszem, mert tudom, hogy uiues enne! ké­
nyelmesebb módja az. öndicsűitésnek.

Hogy az én emlékirataim nem megvetendő világot 
vethetnének hazánk történelmének egy igen érdekes sza­
kára, azt elismerem. Azt pedig tudom, hogy az adatok, 
melyekben nem szűkölködöm, itt-ott nagyon furcsa 
fényt vethetnének némely hírneves reputatiókia, s nem 
egy emlékirat! lapot, nem egy „históriát“ a „f a bu- 
lák“ országába relcgálnának. Hanem úgy érzem hogy 
nem igeu lehetne azon közügyekről, melyekben részt vet­
tem szólanom.a nélkiilhogy itt-ott magamról is szólanék. 
Én pedig — vegyék bár az unszolok hibának, nem tehe­
tek tola — egy nemével a legyözbetlen undornak viselte­
tem az autobiographiák iránt, mert lélektani okoknál 
fogva meg vagyok győződve, bog;, aki saját „viselt dol­
gainak“ megörökítése végett vészen tollat kezébe, 
akarva nem akarva azou ösztön befolyása alatt ir, 
hogy saját édes énje alakjának szegletességeit kidombo­
rítsa, saját jellemének foltjait lecsiszolja, hibáit elsi­
mítsa, vétkeit elfedezze, vagy mások nyakába kerítse; 
átalaban hogy másokat minél kisebbeknek tüntessen 
fel, miszerint maga minél nagyobbnak látszassák. stb.

— A horvát-, dalmát és tótországi országgyűlés 
bezárása alkalmából jan. 8-kán egy királyi leirat ol­
vastatott fel, melyben ezek foglaltatnak : az 18ü7. jan. 
8-ra egybehívott országgyüDs törvényes időtartamának 
három évre immár letelvén, működését annál inkább 
be kell fejeznie, miután Mi 1870. szept. 12 kén keit 
legfelsőbb leiratunkkal helybenhagytuk a dalmát-hor- 
vát-szlavon országgyűlés koordinátájáról és r.z ugyan» 
zon országgyűlésre vonatkozó választásukat szabályozó 
lti7U. évi II. és III. törvényezikkeket, mely törvények 
jelenleg mar életbe léptelendök lesznek, stb.

Legújabb.
— I’es t, jan. 10. Ő felsége ma reggel a rendes 

posta vonattal ideérkezett; még pedig olyan nagy kí­
sérettel, hogy ez 20 fogaton szállíttatott át Budára.

—- A k é [I v i s e 1 o li á z ma ülést tartott, melyben 
bemutatta a pénzügyi bizottság az. 1871-diki butgctről 
szóló átalános jelentését. Elnök az osztályokat az ujon- 
czoz ás i törvény tárgyalására hívta fel; s‘az ülésnek 
‘,^12 órakor már vége volt.

Bor de a a x, Jan. 10. A keleti hadseregről 
Rougemontból e hó 9-ről eredő hírek jelentik ; IQa rgy 
nagy csata volt, mely esti 7 máig tartott. A beálló 
ejjel gátolja győzelmünk jelentősegének áttekintését. 
A tőparancsnok a csatatér központján tölti az ejt. — 
Valamennyi, a tegnapi capiparancsban kijeleit positi- 
ókat, ma este a mi csapataink tárták megszállva, s 
ezen állások kulcsa Villersexel (a Oignon folyó mel­
lett) „Éljen a köztársaság!“ kiáltással foglaltatott el.

- Versailles, jan. 10. Öt. Ronenben állomá­
sozó bajor lovasosztály és egy gárda-gyalogsági iand- 
wenrosztály parancsot kaptak, a lehető gyorsan 
Amiensbe vonulni.

— Berlin, jan. 10. (Hivatalos.) Versailles, jan. 
9. Az éj folytán Pária a mi ütegeink által szokottnál 
erössebben bombáztatott A laktanya égése Moutrouge 
erűdben egészen reggelig tartott. E hó 9-kén a süni 
köd miatt a tüzelés lanyhábban folyt, melyet az ellen­
ség csak itt-ott viszonozott. A veszteség részünkről 
c hó 3-kárúl mintegy 25 ember; 9-kén a veszteség tel­
jesen jelentéktelenek. Vendomeböl kimasirozott had­
csapataink e hó s kán minden jelentékenyebb ütközet 
nélkül egész St. Calaisig folytattak utjokat.

— Brüssel, jan. 10. A poroszok Longvyt 80 
ágyúval kezdték ostromolni Givet is ostroudás alá ke­
rül. Belgium a határokon uj katonai zárvonalat húz.

— Karlsruhe, jan. lo. Gliimer tábornok je­
lenti e hó 7-rcil Vesoulból: A tegnap volt kémszem- 
1 éh /i csata folytán Echenoz le Sec és Levrecey helysé­
gek eltöglaltattak. 3 tiszt és 207 ember esett fogságba. 
A németek vesztesége 14 halott és 27 sebesült.

— Prága, jan. Az államvaspálya azon utasítást 
nyerte, hogy waggonoknt tartson készen, német sebe­
sülteknek osztiák kórházakba történendő átszállítása 
ezé!jából. — Későbbi távirat ezrn hirt tévedésen ala­
pulónak nyilvánítja.

— Egy berlini lap úgy értesül, hogy Bismarck 
gróf mar válaszúit Beust grul decz. 2ti-diki sürgönyére. 
E válaiz a legvilagosabban kijelenti, hogy Poroszország 
a keleti kérdésben együttes eljárást akar a birodalom­
mal követni, s készségét fejezi ki az iránt, hogy az il­
lető kérdésekben its osztrák-magyar érdekek mérve 
szerint határozott állást vegyen.

Kereskedelem, ipar es gazdászat.
— Becs, jan. 10. London 124.05. Ezüst 121.50. 

Arany u 8,e.Nemz.kölcsön üti.35 Hitelintézet 247 50.
De b re ezen, jan, 11, A tegnapi hetivásár 

meglehetős látogatott volt, minthogy az utak jók ; s 
mindent jelentékeny mennyiséggel hoztak. Az. élet ára 
p.mérönkint, következő volt : búza 4 fit 70 kr — 5 fit; 
kétszeres 3 írt GO kr—4 Irt; rozs 3—3 frt 10 kr; árpa 
1 frt 90 kr —2 Irt; zab 2—2 frt 20 kr; tengeri 1 frt 
tiO kr — 2 Irt; köles 2 frt 30 — 50 kr; kása 4 frt 50 kr; 
egy zsák burgonya 1 fit 10 kr; egy mázsa szalonna 
26 -30 frt; háj 30—32 írt. - A baromvásár, mint 
országosvásár előtt szokott lenni, igen csekély volt. — 
Az idő újólag változásra mutat; tegnap eső esett; ma 
pedig már olvadás állott be. A hévmérő reggel 8 órakor 
épen a fagyponton állott; d. u. 2 órakor 2 fokot muta­
tott a lelett.

□ Malomkövek 3 láb 3"-tól kezdve — 
egész 5 láb átmérőjű nagyságig, kiliinü mi­

nőségűek kaphatók : a Telegdi László szá­
razmalma udvarán hatvan-utezában 1544-dik 
szám alatt.

Íjilüér.

Dr. Popp J. G. urnák,
gyakorló fogorvos

Bécsben, belváros, Bognergasse 2-dik szám.
Jelen sorúimban egész készséggel bizonyítom, hogy én,

miután már Nokfvlt* »tért haszon nélkül 
alkalmaztam, az űzi gyógyító erejű Xiiathe- 
rin-Mzn {vizének használása által végre az 
én alkalmatlan rlieumatikus íoyfájdalmam­
tól és a legkisebb izgatás által előállott inylms vér­
zéstől megszabadultam ; es e gyógyszert még továbbra i» 
használom, minthogy azon szájvizet igeu egészséges é» 
f o g t i s z t i t ó szernek ismertem lel; és ezért kötelezettnek 
érzem magamat, bogy teljes elismerésemet kifejezzem.

Egész tisztelettel XI Ilii. V. Voll, m. p.
München, junius SO. 187(1.
Kapható Debreczenbcn: Szepessy A. no- 

rimbergi kereskedésében, Borsos, Rothschnck, Göltl R., 
IBuraközy K. gyógyszertárában, Csanak J. füszerkeres- 
kedésében ; Had ii á z : Szilay gyógysz.; B.-U j v á r o s : 
Liszkay F. gy.; II.-B ős z ö r m é n y : Korányi gy., Lá­
nyi M.; Szoboszló: Barbarics gy.; D i ó s z e g h : 
Kovács gy.; S z a t m á r : Ember gy., Mayer gy.; N.- 
K á 11 ó : Mihalovics gy.; TiszaLök: \ alkó gyógy.; 
Munkács: dottier; S z i n y é r-Y á r a 1 j a : Koller 
gy.; N á n á s : Újvári gy.; K a r c z a g : Torjai gy.; D e- 
r ec s k e : Baratki gy.; B e r.-U j f a 1 u: Vas J,; Nagy­
várad: Jánky Antal, Huzella A., Knorr uruknál; 
N n gy karol y : Jelinek gy.; Nyíregyháza : Reich 
és Pawlovics uraknál; Nagy-Bánya : Papp S. gy.; 
Somlyó: Ruszka lg. és társa ; Tokaj : Kröczer Ä.; 
S.-A.-T jhely : Reichard testvérek és Deutsch János.

Különös figyelembe ajánltatik
a Steinrieeker ». é* (áriának llamlmrg- 

hól. — tulnan látható hirdetése.

Uj, biztos szer a váltóláz ellen.
Tinctura Eucalyptus Uobulus.

Főorvos dr. Lorinser, a cs. kir. szab tiszai vaspálya- 
társaság elsödorvosa rendelvénye szerint, az Eucalyptus glo­
bulus egy Ausztráliából szármázó fa leveleiből csakis dr. 
Lumatsch János gyógyszertáróban Becsben (Wieden, Haupt­
strasse >r. Iti.) készített s folytonosan készletben tartott 
szesz : biztos, kitűnő szer a váltóláz (lutermittens) minden 
neme ellen, bármily nagy mérvben lépten is fel, a cholera 
vagy hagymát symptomáivoi, miként a Tisza alvidékein gyak­
ran előfordul. Ezen szer gyorsan és biztosan hat, a nélkül, 
hogy maga után vonná ama rósz következményeket, miket a 
cliinin oly gyakran okoz ; sót még ott is segit, s hol a chinin 
az orvost cserben hagyja. .Magyarországon és a Bánságban, 
az oltani vasúti orvosok által, dr. Lorinser főorvos a ti­
szai vaspálya elsödorvosa s a délkeleti vasút főorvosa dr. 
Keller eszközlése folytán tett számos kísérletek (lásd a dr. 
Wittelsbőfer áltál szerkesztett „Wiener medizin. Wochen­
schrift“ 1869. évi 43-dik és a f. évi május 14., 21-diki27- 
dik és 28-dik szamait), pontos leírása több mmt 60 kór­
esetnek, melyekben c szer gondos megfigyelés alalt több­
nyire igen súlyos esetekben alkalmaztatott, továbbá számos 
igen jo eredmény, mely e szerrel cs. kir. kórhazakban el- 
c vetett : eléggé bvbiz.onyitottak, hogy az orvosi szerek kincs­
tára ezen váltóláz elleni uj szerrel igen becsülendő gazda­
gítást nyert. Ezen vallólázi tinctura mintegy ut nehezéknyivel 
telt uvcgcségben jo kereskedésbe; mely mennyiség a legtöbb 
lázrohamokban teljesen elegendő s lepecsételve s czimkével
ellátva áruitatik. — i< a p b a t ó Pesten: Tallmayer és társa 
drogou-kereskedéseben ; D e b r e v z e n b v n : Rothschncck 
V. Emil gyógyszorturubuu.

*
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i relengv alakút 7.50,10.50.22 ft j legnagyobb : 1.50, l.tiOkr.

:0 : 21h 80 if-K

gyed 'i.iM

te: b. i.ul ie- : ■
eikitidnut. A h .at.il

hallgatás ni - ett •
Tlid!., ..... !lU >

sebb, :muu.. . ii
60.000, 50000. I.. 
12,000, 10.11,0 
nyctemeny-j'gyzek 

f t.i/r i
4 5.

hu .as-ugyz-.k

i 45, b0, 80 kr. ve> vnmíszer-mrlál;
I mindenféle x nrníszcrtdxkel; a leg- 
I finomabb : 1. 1.50, 2 fi t. 
j 20 ki * egy j ipáni madár természete- 
í s. n tnozgo s csattogó szárny nyal.
6 35 kr I egy utó try*/rmek-óru. 

irt iie- fj j 45 kr : egy bűvös szivui tartó, mely­
ig* , nein V I bői a szi>. • tetszés szerint ritiimk.
bernit?n- | ! 2 frt 80 kr: egy tumor bionzbói

i^tfíVOlabb vidékre is i kes/ult írószer 10 tiii'gygval . a

p*:40-V“. : 20, 12, 8, 4 és 2 teller. | 
nyvrtméDy-kiüuzLsa hivatalosan : ;J* 

>aiuiiar I*»*. vs
“ i - rv-x, : 7 fit. fel s'i : 31irt ne
— 5 tiífttli .:uts.

60 kr: 1 skatulya műszer; nagyobb : 
05, 1, 1 30, 1.50.

2 frt 80 kr: beretválkozó és öltöző- 
I 1 fi t 5 kr : dugóhúzó gyakorlatias. caselte, teljes készülékkel, tükör-

8 kr : gyümölcs alakú szappanok. rcl politúros.
tetszés szerint: baraczk, alma stb. 35 kr : i jux- ugróalak.

! 55 kr : 100 db levélpapír s hozza 4 kr : 1 szépen faragott fénykép- 
eouvert. | keret; finom : 8, 12 kr.

45 kr 1 Mit,aiileuse-lütartó, min- 5 kr : 1 leányfogó, tréfás valami.

lire is 
ereméiypénz « 
incix Doutosan s

lonye

/♦r

' legidösb - legszerrncse- a: 
“ -e^nagyobb, 100,000, j;

L*0, 20 000, iav.i cy.ikrán .•
vek'; t; áciii

10 kr : 1 levél gombostű.
I 8 kr : fogpasta ; finom : 15 kr.
1 20 kr : ttdjes gyászékszer.

8 kr : szoba tűzijáték : nagyobb da­
rab : 10, 15, 20, 25, 30 kr: 1 
skatulya sortirozva : 3 frt.

25 kr : 1 Wertheim takarékpénztár. 
30 kr : egy inom china—ezüst ka- 50 kr: ugyanaz férfinak ; fin: ($5,85 k.! 30 kr : 1 skatulyában 144 angol-

aczél-toll.

$ iPg;:nom:i!)b : 1,90 kr. 5.50 kr. 
‘ 48 kr egy aldbástrum not iz - könyv 

örök használatra.

denféle tu el megtöltve.
20 kr : 1 alkalf.-as ke»—élesítő.
50 kr : 1 jól reguláit időóra.
30 kr 1 zsebbeli lószerszám lta-|

nóczvzal.
20 kr : fuli-hizszerszám vadállatfö.i 
25 kr : 1 pár gyi rmek-uadrágtartó J

véskanál garnntirozva.
3 kr ; e-’V ugy«-v vz.énia bebuzógép. 
50 k'* I L.'vélpapirokkal es boriié— 

kiiivk il dusiin megrakott Papetv- 
1 I ne: finomabb TO, 90 kr. 1.20 kr 

tUeéf.í Ha 133bürgD3D, • S 50 kr ; . Lry vsudak'tryó. naey ->() kr
' b • -j r 3 i kr ; VL> nagy nm-taska, aczcl-

5 kr : 1 zenélő jux-szivar.
50 kr. 1 fi.üim tajték szavarszipóku.! 20 kr : 1 szép képes-könyv ; na-

tettei*,

I isi €’.v
: Ív t k-i x • ' ■ -i-ti uü v.: ■ jánlk-uó
lilább Hi-ii/ íii^iv: *oi.ii,náf. 
mán> tiil i.-tii enyi'iiéíve/ii'

■ T. ■ «<•"*
> miie.Tv hor- 
yiii-iiiUiro/.i n

■V o -. 'ti I , I . tói VM k, hogy no-
21.500 Mw-••mény ;>v, k:<or.-ulás alá; 

: 250,000 in. Cri : <'•■'; i pvdie a 
■h : :.'i, I t.vfix Í50 000 :100,000: 50 000:

40,000 : 25 000 : 20,000 : 15 000: 12,000 10,000: 8000 : 
6000 : 5000: 3000: in'. < 2000 : i:.:, -.-".r 1000: 205-

hai;>. \ .is
ki ■ heti

500. ■'

milug garuiitin
már í S* 1 -
■‘I rév negyed 
frí 50 kr: t-pes

t >7 kÓZOÜ'dlltix > I 
kapja li*. Zxdhe - 
küldjük, xai.imiut

vgv viit'Si il !>fkuif 
Ausztri than bár!* 
Ivbb múltban i- a

110
rn; ezen álla

jüiaiiar 8 w.
«J !:

\k

at a

P‘ vlxf

kérjük a uiegr

Sí

\:m kitűzve: 
2 l;t: fél vorsj. : 3 
!;:■ 11 fii 1 • küldve 

‘Mi ,:x I bi» pontossággal 
ered» ti allam-s-irsjegyet 
h;!os játéktervet meg- 
I nyei i-niény jegy /. < - két. 
Ham loztosilasu mellett. 
'<•>< iák áituí történnek 

bariiol. A mi >7env■■»>< ix.i k* «»yelt #*íad. 5iónk a ieuközv-
•> i- •' " 3 h‘«;uag-obb nyereményt «ver-
ny im miinek ■! » v\ t ihhii tizeMük ki. ülőre látható
legsíilárdabb alapra h í.teteti > ' óiiat. miudemitt a leg-
• ’x ' i1 if ’ a:-' -1 s r.o.ian a hU2a$ nincs nu s/szv,

ie« Vt mielőbb egyeUeseD hozzánk beküldeni :

«*siiiitM’hor <&; €*<i!>»2|$,.
íar.ít- und Wecbsel-Gt ^chaft in Hamburg.
■ “ivók b-U: áilüiukotele/xé.';x í Kel. ktlcsön-

\ kereti bőrből; fin. 1.20, 1.50.
j 25 hl \ ♦’íry c• inos » ji-lampa.
I 85 kr 1 « x tuvzet. eztisthez iiason-
i bló >/,»■> kanul: ón. 1 Irt 27) kr.
I 45 kr ! egy tuc/ct olyan kávéskanál.
I 40 kr i egy v. uslozött doliány-sze- 
i I en ize : Imiim SO kr.
\ 60 kr: dugóhúzó mindenféle üveghez.
I 10 kr: kolö-kosár ezüst-drótból.
\ 1 frt u0 kr : >bakktáhla figurákkal.
I 30 kr : garnilur kézelő s mell-gomb 

tulmiarunylutl; fin. 50.80 kr, 1 frt.
40 kr : pompás kasét te. iifutszeirel, 

szappannal sth. mi’grakv.» : na­
gyobb : GO kr, 1, 1.20, 1.50 kr.

40, 50, 80 kr: valódi tajtékból fa­
ragott >/i\arszipóka garantiruzva ; 8 kr 
légi fa rágás: 1, 1.50. 1.80, 2 Irt.

6 ft 50 kr : kasé!tv palisandvr-fából 1
pipával. J szivarszipókáxal. tuz- 
szvrszam s szí varhegy vágóval stb.

5 kr : notizkonv x. fin: S. 1(1. 1.3, 20 k.
10 kr: falinaptár: fin.: 20, 30, 40 kr.
10 kr: ezustozoU pompásezukorfogó.
8 Kr : centimeter; borból: IS kr.
15 kr: I M’iyem férlinyakravaló, tét-í 

szcs szerinti sziuu: 1 Inez. 1.70 kr. j 
* 60 ki : egv a I pace a czukorporz«i. ; 
l 20 kr . < 

kanál 
mm»

85 kr: egy bor pénztári 7,a 3-as ősz 
lalylyal, 3-as zárral.

85 kr: i földgolyó ál vány on
80 kr, 1; 1.20, 1 50 kr : legérde-

dekesb tarsas-játékok.
35kr; 1 album25 képre; 50-re: G5k.
Ú kr : í skatulya spauyolviasz.
90 kr: fclsrófolhatxi ablak -liévmcrő
5 H l 50 ki : pompás olajfestmény vá­

szonra, 11 {, hüvelyk széles, 28,y 
37.,,f nagy arany ki réttel.

75 kr : i Vivantoskop,olyan készülék, 
mely különböző figurákat tanczol- 
tat ; nagyobb: 1.40. 1.80, 2. 2.50.

ÍÖ kr : 1 buv os tükör, a mely egyúttal 
szépen mulat: nagyobb : 50 kr.

90 kr: 1 politúros salon-ruhafogas, 
különösen ajánlatos.

40 kr : 1 pakfong borsporzó.
5 ki : 1 tuvz. irótoll-nyél: (in: 10, 1 5k.
10 kr : egy minden órához alkalmas 

órakulcs.
10,15, 20 kr: 1 angol sliugelö-olló. 

egy 3 láb hosszú zolltsock,'
80 kr I aranyozott karperecz.
50 kr : 1 életvédö lőfegyver.
25 kr; tumor bronz kézigyerlyatartó.;
25 kr: 1 saláta-szedő bükkfából.
1 frt 20 kr liqucr-service üvegből fi 

személyre ; finom : 1 80, 2.20 kr.!
35 kr : 1 mogyorótörö nczélból.
89 kr : toilIeUe-tiikör záros fiókkal 1
85 kr : 1 laterna magika falra vető 

árnyképekkel: nagyobb : 1 frt
20 kr. 1.00, 2, 2.35 kr. 

ülpocca evőkanál: kávés- 90 kr . 1 chinat züst késvilla.
1.5, le vés merő : Nő. tej- 15 kr: 1 pár findzsa : nagyobb : 25 j 
’0 kr. ÍO. fiO. 80 kr. 1 frt.

gyobh : 30, 40 kr.
25 kr : komikus maszk-bonbonok.
35 kr : egy jux-pipa, mely szájba 

véve sajátságos hangot ad.
90 kr : egy párisi vizipuska.
35 kr : 1 fulmilesip, a madárhangok 

utánzására.
10 kr: 1 játék vető - és piquet kártya.
40 kr ; 1 elegáns varró-párna.
15 kr: 1 zsebkés 2 vassal; fin: 25,30 k.
1 fi t 50 kr: 1 esernyő jó kelméből.
25 kr : 1 bűvész flóta hangjegygycl.
20 kr: 1 szép asztali csengettyű.
20 kr : 1 szép üli írószer.
20 kr : 1 kezlyutágitó Iából.
50 kr ; 1 illatszerekkel és szappa­

nokkal tele kosárka; nagyobb : 
SO, i, 1.30 kr.

I frt 60 kr : egy mechanikai dob, 
mely a katonai jelzéseket utö nél­
kül eszközli.

40 kr: 1 kolumbus-tojás,igen pikant.
25 kr: 1 óra alakú burnót-szelcnczf
40 kr : 1 illatszer fecskendő.

Bécsi különösségek bőrből :
75, 90 kr, 1 frt : 1 finom porta- 

monneie orosz bagariából ara­
nyozott kerettel; finom : 1.50, 
1 80, 2, 2.50 kr.

60, 65, 90 kr, 1.15, 1.50 kr : 1 ba­
garia szivartartó aranyozott 
kerettel; fin: 1.80,2,2.50,3*3.20. 

1.70, 2 10, 2.40 kr : 1 női kézi­
táska, aranyozott kerettel; egész 
nagy : 2.80, 3, 3.20 kr.

p t V

!»X»-rV>m # uhui:- Tfiecfü * .SSMZifc,.

1.50,1.50, 2 frt : egy irótárcza le- 
3 kr: keztyugomboló; fin: 10, 15 kr j vélpapirral vagy a nélkül; finom : 
8 Kr : í.czél-iiriiláhcz,: lin: 10, 15 !<r. | 2.50, 3, 3.50, 4, 4 50, 5 frt.

2fiS*58#,táífcSaS'9™l"«t) ' *«e*i*< «>orly»l»rlóvi»l .... 20 kr.•'»«II.? «»• • l .. t,ílll..nl«y. rly*v»l ,zlne. 8S hr.

©Sr Uj evig mindea nap uj érdekes élez (jux) áruczlkkek jelennek meg.
■X'. il! jelzrll liiiili«! Mik ma« aícrfidehkcl r«viitt utánvét mellett elküldi :

A. HálaUau'iii Krutor l*ari*i*r Blazar
r Oesterreich, in Wien, Stadt, verlängerte Kärntnerstrasse Nr. 51., Ecke der Wallfisch­

gasse, im Palais Todesco
x,t- V' el.ulpliii.-ili ,„<«1,1,1,, rabatt jAr. (6)

ebrevzen, Ibii 5yomatoUa város könyvnyomdájában.


